
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2015–2016 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2015Z20318 

Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de Minister-President, de Minister van 
Buitenlandse Zaken en de Staatssecretaris van Economische Zaken over het 
verkrijgen van panda’s uit China (ingezonden 30 oktober 2015). 

Vraag 1
Klopt het dat door de jaren heen drie Minister-Presidenten, te weten Wim 
Kok, Jan Peter Balkenende en Mark Rutte, brieven hebben geschreven aan de 
Chinese autoriteiten over de huur van pandaberen?1 Zo ja, wat was de 
strekking van deze brieven? Welke argumenten werden gebruikt richting 
China om de panda’s naar Nederland te krijgen? Kan de Kamer inzage krijgen 
alle brieven die vanuit het kabinet inzake de levering van panda’s zijn 
geschreven? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de Minister-President en de Minister van Buitenlandse 
Zaken zich met belangrijkere zaken bezig zouden moeten houden dan met het 
verkrijgen van pandaberen voor een dierentuin? 

Vraag 3
Vindt u het ethisch acceptabel dat dieren in het algemeen, en panda’s in het 
bijzonder, inzet zijn van diplomatieke en economische relaties? Zo ja, waarom 
vindt u dat? 

Vraag 4
Vindt u het maatschappelijk en ethisch acceptabel om, door het accepteren 
van de panda’s, ja te zeggen tegen een innigere handelsrelatie met een land 
dat op grote schaal mensen- en dierenrechten schendt? Zo ja, hoe rechtvaar-
digt u een nauwere handelsrelatie met China? Zo nee, bent u bereid af te zien 
van het «pandageschenk»? 

Vraag 5
Kunt u uiteenzetten hoe de aantasting van het welzijn van deze pandaberen, 
vanwege het langdurige transport en verandering van leefomgeving, zich 
verhoudt tot het doel van het Ouwehands Dierenpark om met de panda’s 
extra publiek te trekken? 

1 «Duur cadeau, voor de ontvanger,» 27-10, NRC.nl http://www.nrc.nl/next/2015/10/27/duur-
cadeau-voor-de-ontvanger-1552327
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Vraag 6
Hoe kunt u garanderen dat de driemaandelijkse cursus over de verzorging 
van pandaberen voldoende is om borg te dragen voor de intensieve zorg die 
deze kwetsbare soort nodig heeft? 

Vraag 7
Hoeveel huur wordt jaarlijks voor de pandaberen betaald? Kunt u garanderen 
dat er geen Nederlands belastinggeld gaat naar de huur voor de panda’s? 

Vraag 8
Is er geld door de Nederlandse overheid in het gehele traject geïnvesteerd in 
het naar Nederland halen van de panda’s? Zo ja, hoeveel?
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